

# 矿业公司收购一年多就要转让 “故事大王”金飞达复牌跌停

在停牌多日后,上市公司金飞达(江苏金飞达服装股份有限公司)于2月26日晚间披露,拟向控股股东江苏帝奥控股集团的全资子公司转让三家矿业公司,转让价格合计1.62亿元。由于向以有色金属为主的资源型企业转型并不顺畅,金飞达昨日复牌跌停,报11.59元/股。

实习生 金悦然 现代快报记者 刘元媛

## 拟1.62亿元转让三家矿业公司

今年2月22日,金飞达在发布重要事项停牌进展公告中透露,公司拟将持有的康定鑫宝矿业有限责任公司(鑫宝矿业)、大渡河矿业有限责任公司(大渡河矿业)、文山西卡矿业有限公司(卡西矿业)的全部股权进行转让。如今,该转让事项有了最新进展。2月26日晚间,金飞达发布了关于转让子公司股权暨关联交易公告,公司控股股东江苏帝奥控股集团股份有限公司拟通过旗下全资子公司帝奥投资出资1.62亿元受让上市公司持有的鑫宝矿业、卡西矿业和大渡河矿业三家矿业子公司股权。

另外,在股权过户前三家矿业公司还要归还其以前对金飞达的欠款,共计0.64亿元。

据悉,2008年上市的金飞达是一家传统纺织服装生产企业,产品主要销往美国市场。由于近年来欧美市场消费能力下降及国内生产成本上升,竞争优势不断下降,传统服装业务陷入经营困境。由此,金飞达走上了由服装企业向以有色金属为主的资源型企业的转型之路。金飞达先后于2012年和2013年收购卡西矿业45%股权和鑫宝矿业、大渡河矿业各52%的股权。在涉矿后,金飞达股价也遭到资金持续热炒。



漫画 俞晓翔

## 频涉热门概念 股东趁机减持套现

虽然身为传统纺织服务生产企业,但金飞达追逐市场热点和热门概念的功力绝不可小觑。除了上述涉矿概念外,金飞达还曾沾上手游概念、上海自贸区概念等。如去年10月,手游概念火爆时,金飞达就在招聘网站上发布手游、互联网彩票等多个热门领域人才的招聘信息。在被发现后,公司发布公告承认,有意向移动互联网领域转型升级。去年11月,上海自贸区概念成为二级市场热炒对象时,金飞达又宣布在自贸区成立了两家子公司。

由于总是能迅速傍上市场热门概念,金飞达也被投资者戏称为

“故事大王”。与此同时,金飞达股价在概念炒作下也走出了一波喜人的上涨行情。

随着股价大涨,公司股东趁势减持,尤其是公司的第二大股东香港金飞马有限公司在经历“跨年”减持后,目前所持公司股份已低于5%。记者统计发现,从去年11月到今年1月以来,几个月里香港金飞马一直马不停蹄地减持套现。去年11月,香港金飞马累计减持1380万股,套现1.44亿元。而在去年12月4日、今年1月6日、10日、16日,香港金飞马又通过深交所大宗交易系统累计减持3000万股,目前所持公司股份已低于5%。

## 涉矿转型不畅 遭机构大举抛售

如今为何又急着剥离矿业资产呢?对此,金飞达表示,由于矿产资源类投资的周期较长、占用大量资金及近年来矿产品价格持续下滑等因素,公司控股和参股的各矿产公司经营业绩一直未能有明显改善,未能对公司的利润增长起到积极的促进作用。另据公司此前发布的2013年度计提无形资产减值准备公告显示,收购大渡河矿业之后,该采矿权2012年9月30日账面价值约为1.3亿元;至2013年末,评估值为7106.27万元,计提减值准备5880.07万元,一

年多贬值45%。但金飞达表示,从受让到转让上述三子公司股权,未给公司造成投资损失,并均取得了一定的投资收益。

尽管如此,昨日复牌后金飞达遭资本市场“用脚投票”,开盘不久即跌停,以跌停价11.59元/股报收。据深交所昨日公布的交易明细显示,金飞达遭一机构大举卖出1.14亿元,且为第一大卖出席位。而前五大买入席位均为券商营业部,但游资买入并不积极,且买入金额远小于卖出额。

### 警惕风险

根据上市规则,业绩快报相关财务数据同定期报告的差异达到20%以上,就需要公司“特别交代”。但记者发现,在已发布业绩快报的上市公司中,有少数公司的业绩快报同业绩预告存在较大差异,有些甚至在千万级别以上。更有个别业绩“变脸”者,尚未来得及发布业绩修正预告,便直接以快报形式进行披露,其业绩“变脸”显得更具戏剧性。

## 个别公司年报火速变脸 炒股别被业绩预告忽悠

### 8家公司业绩快报差异大

日前,中利科技发布2013年业绩快报,2013年实现净利润1.548亿元,同比下滑34.4%。这一利润数据较公司2013年三季报中对全年业绩的预测有很大的偏差。根据公司去年10月28日三季报的表述,全年业绩范围应该是2.36亿至3.07亿元,同比上升幅度不超过30%。而业绩快报公布的净利润同预测上限相比几乎打了对折,原本的“报喜”也变为“下滑”。

为此,公司解释业绩的偏差在于对光伏电站转让进度的把握不准。2013年底,公司控股子公司中利腾晖转让位于甘肃的179.50MW光伏电站。该项转让在12月下旬取得国家电网并网批文,但尚未办理完成并网的全部手续。因此,公司从谨慎性原则出发,将2013年度已销售的此笔业务3.2亿元利润未确认在2013年度。

中利科技并非个案。据记者统计,目前两市有30余家公司的业绩

快报同业绩预告存在较明显差异,其中8家的净利润数据不仅完全没有在预告区间内,甚至最高差异在千万级别以上。

### 理由多种多样

除了差异最大的中利科技外,惠博普的案例也十分典型。公司去年10月25日的三季报预告全年净利润增幅在30%至60%,达到1.24亿至1.53亿,但今年1月28日业绩快报中的业绩数据仅为9852万元,同比仅增长2.92%。对此,公司的解释是,主要系公司投建的海外工程总承包项目投标时间较晚,且正式合同尚未签订,项目无法达到确认收入的条件。

存货跌价、原材料价格上涨也是理由之一。霞客环保业绩快报显示全年亏损约2亿,但三季报预告的亏损额为1.5-1.8亿。公司称,主营产品售价进一步下降,从而对库存存货计提跌价准备,让公司亏损额大于预期。

现代快报记者 赵一蕙

### 甄别乱象

今年上市公司股价在移动互联网的大潮中触“网”就涨,但风光无限的背后,是市场乱象横生的痼疾折射。“华联股份可能存在信披违规问题,其官方微博的信息发布早于正式公告。”2月26日傍晚,一位私募人士告诉记者。同样与阿里巴巴“联姻”的东软集团,则只是在其官网发布了相关信息,并未披露正式公告。

## 上市公司流行模糊触网 主题炒作催生信披疑云

### 华联股份信披疑云

“在阿里巴巴、腾讯等概念股鸡犬升天之际,可能导致一些资本玩家借此浑水摸鱼。”前述私募人士认为,“华联股份的做法就是明显的例子。”

记者查询发现,在认证为“北京华联商厦股份有限公司活动推广”的@BHG\_Mall新浪微博上,早在2月24日15:23就发布了题为“@手机淘宝 和@BHG\_Mall,我们在一起了”的微博内容。而华联股份与阿里巴巴开展合作的公告时间为2月25日晚间。

但华联股份工作人员解释说,微博内容为公司参与阿里巴巴的“手机淘宝生活节”,“与阿里巴巴签署合作协议是2月25日,当天公司就进行了公告。”华联股份工作人员称,“按规定,合作协议签署两天内公告没问题,我们跟证券交易所沟通。”

但问题在于,华联股份在2月25日就放巨量逆市上涨3.55%,并

在公告披露拟与阿里巴巴尝试建立O2O合作关系后的26日强势涨停。而按信披规定,在公司网站及其他媒体发布信息的时间不得先于指定媒体。

“华联股份管理微博的人和负责公告的人可能属于不同部门,才会导致微博发布早于公告。”上述私募人士表示,“不管是有意还是无意,监管部门和上市公司都不能置之不理,应该按相关规定给市场一个交代。”

### 热炒模糊信息

阿里巴巴、腾讯等概念股炙手可热,市场对相关上市公司的质疑也在增多。

“游资炒作此类概念股,最欢迎的是上市公司的模糊表达方式。”前述私募人士表示,“越模糊越有想象空间。成长投资和主题投机泥沙俱下,反映了市场需要新的理由推动炒作,低估值的股票会借此点燃市场的情绪。”

据《21世纪经济报道》

### 公司幕后

## 贝因美再遇黑天鹅 代工面条陷“致癌物”疑云

刚公布第四任董事长人选的贝因美又曝出食品安全问题。

2月24日,吉林省食品药品监督管理局发布《近期全省食品抽检信息公示》,其中显示,一款由浙江贝因美公司生产的黑芝麻营养面条被检出亚硝酸盐超标。

自2011年4月在深交所中小板挂牌上市以来,贝因美三年三换董事长。此前,该公司刚对外公告,春节前就空缺的董事长一职由原公司总经理王振泰出任,而一直负责生产和质量的黄焘则被升为公司总经理。“在近几年奶粉行业频发信任危机的大背景下,贝因美从未出现重大安全事故,且在行业中率先实现了产品的全程信息化管理和追溯追溯体系的建设,黄焘功不可没。”话音未落,贝因美面条便被检出问题。

26日晚间,贝因美发布紧急澄清公告,承认问题面条为该公司委托代工产品,但坚称产品检测合格。

与此同时,贝因美亦遭遇重大的营销变革考验。2013年遭遇反垄断调查并降价后,贝因美存货持续增长,销售费用大幅增加,通过设立营销子公司并由经营团队部分持股效果如何,将成为对贝因美新任董事长的一大考验。 据《21世纪经济报道》

## 银河电子 连收六涨停

### 阚治东创投潜伏两年

近日,停牌数月的银河电子发布重组公告,并宣布收购军工科技企业同智机电。这一举措不仅让银河电子连续六涨停,还令国内知名的证券业教父阚治东重回公众视野。据悉,同智机电的原始股东之一的高科创投,其发起人正是阚治东旗下的创投公司。

按照发行方案,高科创投将获得239.93万股的银河电子股权,如果按照昨日银河电子23.63元的收盘价,该部分股权约合价值5669.5万元,而高科创投的原始成本仅为2300万元。

据《投资快报》

### 数据说话

## 发红包积极性高涨 130家公司 拟分红107亿

截至前天,沪深两市发布2013年年报的上市公司只有96家,与此同时,披露了2013年年度利润分配预案的A股上市公司却已多达141家,其中有130家公司拟实施现金分红,分红总额(税前)达107.85亿元;而利润分配力度在10转10股以上或者10派3元以上的高转送股达到71只。本周二发布“10派14.5元”分配预案的双汇发展成为到目前为止现金分红最为阔绰的公司。 据《重庆商报》